

ऑक्टों. २०१७ अर्थसहाय्य प्राप्त उद्योजक महिना

उद्योजकाचे नांव - वंदना अर्जुनि
व्यवसायाचा प्रकार - इंजिनअरीग उद्योग
व्यवसायाचे नांव - स्वराज इंजिनअरीग
कर्जाची रक्कम - १.०० लाख
बँक - बँक ऑफ बडोदा

उद्योजकाचे नांव - विशाल हनवटे
व्यवसायाचा प्रकार - मेन्स पार्लर
व्यवसायाचे नांव - विशाल जेन्ट्स पार्लर
कर्जाची रक्कम - १.७५ लाख
बँक - बँक ऑफ बडोदा

उद्योजकाचे नांव - किशोर जाधव
व्यवसायाचा प्रकार - इंजिनअरीग उद्योग
व्यवसायाचे नांव - श्री विघ्नेश्वरा टुल उद्योग
कर्जाची रक्कम - २३.९० लाख
बँक - बँक ऑफ बडोदा

उद्योजकाचे नांव - शरद साठे
व्यवसायाचा प्रकार - डेअरी उद्योग
व्यवसायाचे नांव - शरद दुध डेअरी
कर्जाची रक्कम - २.९६ लाख
बँक - बँक ऑफ बडोदा

उद्योजकाचे नांव - शेख इम्रान शकील
व्यवसायाचा प्रकार - सेवा उद्योग
व्यवसायाचे नांव - सेवा उद्योग (अॅटो रिक्सा)
कर्जाची रक्कम - १.६३ लाख
बँक - स्टेट बँक ऑफ इंडिया

उद्योजकाचे नांव - सय्यद अकबर अनवर
व्यवसायाचा प्रकार - सेवा उद्योग
व्यवसायाचे नांव - सेवा उद्योग (अॅटो रिक्सा)
कर्जाची रक्कम - १.६३ लाख
बँक - स्टेट बँक ऑफ इंडिया

उद्योजकाचे नांव - मयुर हिवरकर
व्यवसायाचा प्रकार - एल.ई.डी. उत्पादन
व्यवसायाचे नांव - ऊर्जा सौर इलेक्ट्रॉनिक्स
कर्जाची रक्कम - ८.०० लाख
बँक - बँक ऑफ बडोदा

उद्योजकाचे नांव - मिरा धुळे
व्यवसायाचा प्रकार - बुटीक
व्यवसायाचे नांव - अभिनव फॅशन
कर्जाची रक्कम - १.०० लाख
बँक - बँक ऑफ बडोदा



भारतीय युवा शक्ती ट्रस्ट

आवृत्ती-७, ऑक्टों. २०१७

वार्तापत्र

सन २०१७-१८ आर्थिक वर्षाच्या तिसऱ्या तिमाहीची सुरुवात झाली आहे आणि आमच्या कार्य संघाने खरोखरच आपला क्रमांक राखण्यासाठी सर्व निर्धारित लक्ष्य पुर्ण करण्यासाठी कठोर परिश्रम घेतले आहे. टप्प्याटप्प्याने कार्यसंघ सदस्य आमचे विभागातील ध्येय साध्य करण्यासाठी तितकेच एकत्रितपणे कार्यरत आहे आणि हे केवळ कार्यकारिणी व कार्याच्या समन्वयामुळे होते.

मेंटर मोबाईल क्लिनिक मध्ये नव्याने समाविष्ट झालेल्या मार्गदर्शकांचा एक भाग म्हणून तीन उद्योजकांच्या व्यवसायाला भेट देण्यात आली.

- १) भरत निबाळकर (केश कर्तनालय)
- २) कैलास लताड (डि.टी.पी. अॅण्ड झेरॉक्स)
- ३) वसंत सराटे (डिझाईनिंग आणि प्रिटींग)

भारतीय युवा शक्ती ट्रस्ट,
औरंगाबाद संघ



अंतर्गत उद्योजक निवड समिती (आयईएसपी)

मासिक निवड समितीमध्ये दि.२५/१०/२०१७ रोजी ग्राँड मास्टर कार्यालयात बैठक पार पडली. समितीच्या सदस्यांनी ९ उद्योजकांच्या व्यवसायांचे प्रस्ताव पुनरावलोकन केले आणि नऊ प्रक्रियांना मंजुरी दिली.



सहाय्यक



Bajaj Auto Ltd.

औरंगाबादकार्यालय

भारतीय युवा शक्ती ट्रस्ट

कार्यालय क्र.१०, दुसराभजला, शितल कॅपिटल, चिश्तिया चौक,
टाऊन सेंटर, एन-५, सिडको, औरंगाबाद - ४३१ ००१
दुरभाष- +९१-२४०-६६०४८१-८४, भ्र. ९०७५४००३५१

ई-मेल- byst.aurangabad@cii.in

वेबसाईट- Web: www.bystonline.org

माहिती प्रसारण कार्यक्रम



कानकशील येथे

दि.०४/११/२०१७ रोजी दसरा उत्सव आयोजित करण्यासाठी कानकशील स्थानिक मैलावर सादरीकरण करून जागरूकता आणि बॅनर पेस्ट करून जागरूकता निर्मिती कार्यक्रम हाती घेण्यात आला. जवळच्या गावातील आणि औरंगाबाद शहराचे बरेच लोक या मेळाव्याला भेट देतात.



बिझिनेस एक्सपो २०१७

जागरूकता निर्माण कार्यक्रमाच्या एक भाग म्हणून बी.वाय.एस.टी.ने श्रीहरी पॅव्हीलियन औरंगाबाद येथे व्यापार प्रदर्शनामध्ये भाग घेतला. ०५ जुलै ते ०७ ऑक्टो.२०१७ बी.वाय.एस.टी. अधिकाऱ्यांनी विविध उद्योजकांशी संपर्क साधला आणि त्यांना बी.वाय.एस.टी. ऑपरेशनच्या सुविधेबद्दल आणि कार्यपध्दतीबद्दल जागरूक केले.



ब्राह्मण बिझिनेस नेटवर्क ग्लोबल

दिवाळीचा एक भाग म्हणून बी.वाय.एस.टी.ने ब्राह्मण बिझिनेस नेटवर्क ग्लोबल येथे जागरूकता निर्माण कार्यक्रम आयोजित केला. १४ ऑक्टोंबर ते १६ ऑक्टोंबर, २०१७ पर्यंत बीवायएसटी अधिकाऱ्यांनी विविध प्रकारच्या महिला उद्योजकांना भेट दिली. घरगुती उत्पादक जे ते मोठ्या प्रमाणात विस्तृत करायचे आहेत.



फेस्टिव्हल शॉपी औरंगाबाद

औरंगाबाद फेस्टिव्हल शॉपी येथे १२ ऑक्टो. ते १५ ऑक्टों.२०१७ या कालावधीत औरंगाबादचा सर्वात मोठा व्यापार मेळावा घेतला. त्यामुळे या ठिकाणी जास्तीत जास्त पोहोच मिळवण्यासाठी भारतीय युवा शक्ती ट्रस्टच्या माहितीपुस्तिकेचे वितरण करण्यात आले.

उद्योजकांसाठी प्रशिक्षण शिबीर



२५ ते २६ ऑक्टों. २०१७ रोजी भारतीय युवा शक्ती ट्रस्टने उद्योजकता प्रशिक्षण शिबीर आयोजित केले होते. या प्रशिक्षण शिबीरात मार्गदर्शक म्हणून श्री.ओमप्रकाश झालानी, श्री.एस.एन. पठाण आणि सी.ए. पातुरकर यांनी मार्गदर्शन केले. या प्रशिक्षण शिबीरामध्ये उद्योजकांना विविध प्रकारची माहिती पुरविण्यात आली. यामध्ये बँकेसंदर्भात संपूर्ण माहिती व व्यवसायाचे बर्हिखाते कसे व्यवस्थित ठेवावे, याचे मार्गदर्शन देण्यात आले. यामध्ये व्यवसायाचे विपणन कशा प्रकारे ठेवावे याचे विश्लेषण पठाण सरांनी उद्योजकांना उदाहरणासहीत पटवून सांगितले. या उद्योजक प्रशिक्षण शिबीरात विविध पार्श्वभूमीचे उद्योजक सहभागी होते. या मध्ये काही महिला उद्योजिका देखील सहभागी होत्या. या महिलांचे सध्या छोट्या-मोठ्या प्रमाणात उद्योग सुरु आहे.



क्षेत्र भेट



श्रीमती विमल धर्देलवार यांची १० ऑक्टो.२०१७ रोजी नागसेननगर येथे बी.वाय.एस.टी.च्या अधिकाऱ्यांनी भेट दिली. श्रीमती विमल धदलवार यांनी आपल्या भविष्यातील व्यवसायाच्या विस्तारीकरणाच्या योजना बी.वाय.एस.टी. च्या अधिकाऱ्यांना समजावून सांगितल्या. अधिकाऱ्यांनी त्यांच्या व्यवसायाचे मुल्यमापन केले व तांत्रिक मुल्यमापन सुध्दा करण्यात आले.



दि.१२ ऑक्टो.२०१७ रोजी शशिकांत तुपारे रा. मुकुंदवाडी, औरंगाबाद येथे बी.वाय.एस.टी.च्या फायनान्स ऑफीसरने त्यांच्या व्यवसायाची पडताळणी केली. त्यांनी त्यांचा व्यवसाय नुकताच सुरु केलेला आहे. याची खात्री करून घेतली व त्यांच्या व्यवसायाचे मुल्यमापन करून तांत्रिक मुल्यमापन सुध्दा करून घेतले.



श्री.ब्रह्मदेव निंभोळकर यांची भेट दि.१८/१०/२०१७ रोजी वाळूज एमआयडीसी औरंगाबाद येथे बी.वाय.एस.टी.च्या अधिकाऱ्यांनी घेतली. श्री निंभोळकर हे अभियांत्रिकी युनिट चालवत आहे व त्यांचे या क्षेत्रामध्ये चांगले उत्पादन कौशल्य व विपणन कौशल्य आहे. त्यांनी आपल्या व्यवसायाच्या विस्तारीकरणासाठी संस्थेकडे अर्ज केला होता.

क्षेत्र भेट



स्टेज-३ च्या कार्यक्रमानुसार बी.वाय.एस.टी.च्या अधिकाऱ्यांनी बी.वाय.एस.टी.कडून उद्योगासाठी सहाय्य घेतलेल्या व्यवसायाला भेट दिली. यामध्ये पाणी फिल्टर उत्पादन व नवीन व्यवसाय म्हणून पाण्याची टाकी साफ करणे, या व्यवसायाची सुरुवात करण्यात आली.



मासिक संमेलन

बी.वाय.एस.टी.ची मासिक सभा दि.२७/१०/२०१७ रोजी आयोजित करण्यात आली होती. या सभेमध्ये ३१ जणांनी सहभाग नोंदविला. या सभेमध्ये अध्यक्षस्थानी श्री सुभाष राठी यांनी मार्गदर्शन केले. या सभेमध्ये उद्योजकांनी सुध्दा आपला व्यावसायिक अनुभव मांडला.



मार्गदर्शक ऑनलाईन प्रशिक्षण

नव्याने समाविष्ट केलेल्या मार्गदर्शकांसाठी बी.वाय.एस.टी. औरंगाबाद येथील कार्यालयामध्ये ऑनलाईन मार्गदर्शक प्रशिक्षण आयोजित करण्यात आले होते. यामध्ये श्री एस एन पठाण यांनी नवीन मार्गदर्शकांना मार्गदर्शन केले. प्रत्येक मार्गदर्शकांनी या प्रशिक्षणामध्ये सक्रीय सहभाग नोंदविला.

औरंगाबाद ग्रामीण



माहिती प्रसारण कार्यक्रम

दि. ११/१०/२०१७ रोजी बी.वाय.एस.टी. अधिकाऱ्यांनी राजंणगांव वाळूज एमआयडीसी या परिसरामधील उद्योग-धंद्यांना भेट देवून त्यांना संस्थेच्या कार्यपध्दतीबद्दल संपूर्णतः माहिती दिली.

उद्योजकता प्रशिक्षण शिबीर

दि. २६ व २७ ऑक्टों. रोजी बी.वाय.एस.टी. औरंगाबाद ग्रामीण यांच्याकडून उद्योजकांसाठी उद्योजकता मार्गदर्शन शिबीराचे आयोजन करण्यात आले होते. यामध्ये विविध प्रकारचे उद्योग असलेल्या उद्योजकांनी सहभाग नोंदवला. यामध्ये मार्गदर्शक म्हणून श्री.एस.एन.पठाण, श्री.झालानी, श्री.सोनवणे यांनी मार्गदर्शन केले.

क्षेत्र भेट

वंदना पवार रा.तुर्काबाद खराडी यांचा व्यवसाय ब्युटी पार्लरचा आहे. या पार्लरला भारतीय युवा शक्ती ट्रस्टच्या अधिकाऱ्यांनी दि. ४/१०/२०१७ रोजी भेट दिली व त्यांच्या व्यवसायाचे मुल्यमापन करून त्यांच्या भविष्यातील व्यवसायासंबंधीच्या योजना जाणून घेतल्या व त्यांचे तांत्रिकदृष्ट्या मुल्यमापन देखील करण्यात आले.



औरंगाबाद ग्रामीण



क्षेत्र भेट

श्री बाबासाहेब तोडकर यांच्या व्यवसायाचे मुल्यमापन व तांत्रिकदृष्ट्या सुध्दा मुल्यमापन बी.वाय.एस.टी.च्या अधिकाऱ्यांनी दि. ०४/१०/२०१७ रोजी तुर्काबाद खराडी येथे केले. श्री तोडकर यांचा व्यवसाय केस कर्तनालयाचा आहे व ते व्यवस्थितरित्या चालवत आहे व त्यांना व्यवसायवाढीसाठी भांडवलाची गरज आहे.



अंतर्गत उद्योजक निवड समिती (आयईएसपी)

मासिक निवड समितीमध्ये दि. २५/१०/२०१७ रोजी ग्रॉईड मास्टर कार्यालयात बैठक पार पडली. समितीच्या सदस्यांनी ६ उद्योजकांच्या व्यवसायांचे प्रस्ताव पुनरावलोकन केले आणि ५ प्रक्रियांना मंजुरी दिली व एका प्रकल्पात किरकोळ दुरुस्तीसाठी तो प्रकल्प राखून ठेवला.



ऑनलाईन मार्गदर्शक प्रशिक्षण

नव्याने समाविष्ट केलेल्या मार्गदर्शकांसाठी बी.वाय.एस.टी. औरंगाबाद येथील कार्यालयामध्ये औरंगाबाद ग्रामीण ऑनलाईन मार्गदर्शक प्रशिक्षण आयोजित करण्यात आले होते. यामध्ये श्री एस एन पठाण यांनी नवीन मार्गदर्शकांना मार्गदर्शन केले. प्रत्येक मार्गदर्शकांनी या प्रशिक्षणामध्ये सक्रीय सहभाग नोंदविला.

प्रशिक्षण विभाग



देवगिरी महाविद्यालय येथे

भारतीय युवा शक्ती ट्रस्टने देवगिरी महाविद्यालयामध्ये एम.सी.व्ही.सी.च्या विद्यार्थ्यांसाठी विशेष माहिती प्रसारणाचा कार्यक्रम आयोजित केला होता. यामध्ये विद्यार्थ्यांना स्वतःचा उद्योग करण्यासाठी मार्गदर्शन करण्यात आले. या कार्यक्रमांमध्ये विद्यार्थ्यांनी उत्स्फूर्तपणे प्रतिसाद नोंदवला.



माहिती प्रसारण कार्यक्रम औरंगाबाद जवळील विविध ठिकाणी

दि.२५/१०/२०१७ रोजी औरंगाबाद जवळील वाळूज परिसर येथे विविध उद्योजकांना भेट देऊन त्यांना भारतीय युवा शक्ती ट्रस्टच्या कार्यपध्दतीबद्दल माहिती देण्यात आली. तसेच, लासूर दहेगाव येथे महिलांच्या विविध गटांना उद्योगवाढीबाबत मार्गदर्शन करण्यात आले व त्यांना व्यवसाय वाढीसाठी लागणारे अर्थसहाय्य कशा प्रकारे मिळवून दिले जाईल, याची पूर्णतः माहिती देण्यात आली. यामध्ये सुर्यकांता क्षिरसागर यांनी भारतीय युवा शक्ती ट्रस्टबद्दल माहिती दिली.



उद्योजकता प्रशिक्षण शिबीर



भारतीय युवा शक्ती ट्रस्ट तर्फे दि.२६ ऑक्टों. ते २८ ऑक्टों. २०१७ दरम्यान विशेष महिलांच्या समुहांसाठी उद्योजकता मार्गदर्शन शिबीराचे आयोजन करण्यात आले. यामध्ये महिलांना उद्योजकता वाढीबाबत व व्यवसायाचे विपणन, व्यवसायातील आव्हाने याचे मार्गदर्शन श्री प्रल्हाद केंद्रे यांनी केले. यामध्ये श्री. झालानी यांनी महिलांना उत्स्फूर्त राहण्यासाठी विविध प्रकारच्या बौध्दिक खेळांचे नियोजन केले होते. व त्यांनी बँकेसंदर्भातील संपूर्ण माहिती या मार्गदर्शन शिबीरात दिली. तसेच, श्री पातुरकर यांनी व्यवसायाचे वही खाते कशा प्रकारे मांडावे याचे प्रशिक्षण दिले. आणि श्री एस.एन. पठाण यांनी उद्योगातील आव्हानांना कशा प्रकारे सामोरे जावे, याचे मार्गदर्शन दिले व गणेश गुंजाळ यांनी व्यवसायाला लागणाऱ्या कागदपत्रांची माहिती दिली.



प्रशिक्षण प्रमाणपत्र वितरण

तीन दिवसीय प्रशिक्षण यशस्वीरित्या पूर्ण केलेल्या प्रशिक्षणार्थींना भारतीय युवा शक्ती ट्रस्टकडून प्रमाणपत्राचे वितरण दि.२८/१०/२०१७ रोजी करण्यात आले. यामध्ये श्री झालानी, श्री गुंजाळ व सौ.क्षिरसागर यांनी प्रमाणपत्राचे वितरण केले.

